

# 教育部:学区确定后应保持相对稳定

教育部26日发布关于做好2019年普通中小学招生入学工作的通知,要求各地要全面落实义务教育免试就近入学规定,明确片区或学区确定后,应在一段时期内保持相对稳定,重新划分调整时要慎重稳妥。继续压缩义务教育学校特长生招生规模,至2020年取消各类特长生招生。

通知说,各地要按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标,根据县域内适龄学生人数、学校分布、学校规模、交通状况等因素,为每所义务教育学校科学划定服务片区范围,确保义务教育免试就近入学政策全覆盖。学校数量较多的区县要合理划分学区范围,确保各学区之间优

质教育资源大致均衡。教育资源不够均衡的地方,稳妥实施多校划片,采取随机派位方式入学。小学入学一般采取登记入学,初中入学一般采取登记或对口直升方式入学,按照强弱结合原则合理调配对口直升的初中和小学,保障教育机会公平。

通知强调,所有公办、民办义务

教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定。各地要规范民办义务教育学校招生管理,将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生,不得以任何形式提前选择生源,坚决防止对生源地招生秩序造成冲击。对报名人数超过招生计划的民办学校,引导学校采取电

脑随机派位方式招生。

通知提出,各地要认真排查并严厉查处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法办学行为。父母或者其他法定监护人无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学,情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。

## 国防部新闻发言人就美舰过航台湾海峡答记者问 有关动向全程都在我们掌控之中

国防部新闻发言人任国强26日就美舰过航台湾海峡答记者问。

问:据报道,美国海军“威尔伯”号驱逐舰和海岸警卫队“伯索夫”号

舰24日过航台湾海峡。请问对此有何评论?

答:我们对美方有关舰艇过航台湾海峡的情况是清楚的,有关动

向全程都在我们的掌控之中。中方已向美方表达关切。

台湾问题事关中国主权和领土完整,是中美关系中最重要、最

敏感的核心问题。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重处理涉台问题,以免损害中美两国两军关系和台

海地区和平稳定。解放军将始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整。

## “曹园”违建初步查明 即日起自行拆除违建

记者26日从黑龙江省牡丹江市专项调查组获悉,牡丹江“曹园”违建问题初步查明,涉事企业黑龙江曹园文化投资有限公司存在违法采伐、违法占地、违法建设等行为。牡丹江市责成涉事企业即日起开始自行拆除违建。

黑龙江省委省政府高度重视牡丹江“曹园”违建问题,省委书记、省长立即作出批示。黑龙江省委省政府召开两次专题会议进行研究部署,迅速成立督查组到牡丹江市开展督查,牡丹江市委市政府成立专项调查组开展调查工作。受自然资源部委托,国家自然资源督察沈阳局、国家林草局驻黑龙江省森林资源监督专员办事处也到现场进行核查督察。经过调查组实地勘测、调取相关文书、对比卫星图片和测绘数据,并向涉事企业法定代表人曹某及举报人了解情况,得出初步调查结论。

调查组初查,涉事用地坐落于中国农业发展集团有限公司牡丹江

军马场施业区,林地权属为国有,在全国林地保护利用规划中为三级保护林地,属于商品林,不属于自然保护区内国家重点公益林区,经审批可以利用。2006年黑龙江超越森林公园有限责任公司申报了森林综合保护及观赏项目,取得了2.7667公顷使用林地审核同意书。2009年11月,黑龙江省文化厅批复同意筹建黑龙江曹园博物馆。2012年该公司更名为黑龙江曹园文化投资有限公司。同年,黑龙江曹园文化投资有限公司申请建设曹园文化旅游区,并由有关部门履行了部分手续。

2012年12月,《牡丹江市曹园文化旅游区总体规划》获得省级批复,牡丹江市予以支持并列入工作计划。涉事企业在未取得合法手续的情况下,违法采伐、违法占地、违法建设,2006年至2018年,共违法采伐林木1416立方米,违法占用林地19.05公顷,违法建筑面积9492平方米。调查中未发现建设高尔夫球场和狩猎场。

调查组提出,对已建成项目要坚持依法依规、实事求是、区分情况、分类处置的原则,对已确认按法律规定必须拆除、无法通过改正措施消除影响的16处建筑物和构筑物,责令涉事企业立即自行拆除并尽快恢复植被;对与项目功能密切相关或具有公益属性,且对生态没有影响或通过改正措施能够消除影响的,责令涉事企业限期整改、补办手续,如逾期不办,责令其拆除。

调查组介绍,现阶段已初步认定相关部门和中农发集团牡丹江军马场部分工作人员涉嫌失职失察,建议依法依规严肃追责,同时根据进一步调查结果,追究涉事企业黑龙江曹园文化投资有限公司违法责任。黑龙江省委省政府督查组表示要严肃督查,不论涉及哪个层级、不论涉及什么人,都要一查到底、严肃问责,并要求汲取教训、举一反三,杜绝此类问题再次发生。

## 朝方部分人员重返朝韩联络办事处

朝鲜方面多名人员25日重返设立于朝鲜开城的朝韩共同联络办事处,表示将继续推动双方领导人达成的协议。

韩国统一部发言人当天说,4至5名朝方人员当天上午回到共同联络办事处。

这名不愿公开姓名的发言人告诉媒体记者:“朝方人员说,他们回来正常上班……朝方决心一如既往地让联络办事处依照朝韩共同宣言推进各个项目。”

双方驻联络办事处人员举行会议,商定这一机构将“照常运转”。

朝方22日从联络办事处撤出全部人员,没有解释原因,只说是奉“上级指示”。

朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅去年4月在板门店会晤并签署《板门店宣言》。依照这份文件,双方同年9月在位于朝鲜半岛军事分界线附近的朝鲜开城工业园首次设立共同联络办事处。

尽管朝方部分人员重返联络办事处,韩国统一部发言人说,朝方现

有人员仅是正常数量一半,联络办事处能否完全恢复正常运转有待观察。

按照商定,联络办事处韩方和朝方主任每周会晤一次。但是,美国与朝鲜领导人2月在越南河内第二次会晤无果而终,联络办事处主任例会随后中断。

美国总统唐纳德·特朗普与金正恩的河内会晤提前结束且没有达成协议。双方各自的解释不同,朝方说美方就无核化提出额外要求。朝鲜外务省副相崔善姬本月15日指认美方缺乏谈判诚意,对朝美今后继续磋商提出疑虑。

韩国庆南大学远东研究所教授林欧哲(音译)告诉韩联社记者,朝方先前从联络办事处撤出人员,是“就无核化谈判陷入停滞向美方表达不满”,而在特朗普阻止美方出台对朝方新制裁后,朝方人员重返联络办事处,是“向美方发出信息”。

特朗普当地时间22日在社交媒体“推特”写道,他下令停止美方拟对朝方追加施行的制裁。

## ▶关注北京世园会

### 北京世园会进入综合演练阶段

2019年中国北京世界园艺博览会(简称北京世园会)即将迎来倒计时30天。记者从北京世园局获悉,3月25日至4月20日,北京世园会进入综合演练阶段,以确保世园会期间各项运行工作系统、科学、有序开展。

北京世园局有关负责人介绍,园区综合演练将重点涵盖运营指挥、总控管理、应急管理、场馆管理、片区管理、礼宾接待、游客服务、安检票检、安全保卫、交通组织与管理等18个方面的工作,以期全面做好各阶段综合演练和评估整改工作,保障北京世园会举办期间各项工作有序开展。

据悉,截至目前,北京世园会园区8条主路道路铺装,园区的给水、再生水、污水、燃气、热力、电信工程已经全部完工,国际馆、生活体验馆

等主要场馆及重点工程永宁阁建设以及园区内园林设施、廊架、雕塑等工程都已基本完工。同时,乔木栽植也基本完成,灌木、地被花卉和草坪受气候影响,按计划将于4月10日完成铺设。

截至目前,已有110个国家和国际组织确认参展。在位于北京延庆区的北京世园会园区,各主要场馆和展园建设已基本建成,施工人员正紧锣密鼓地进行最后的收尾工作。

北京世园会是经国际展览局(BIE)认可、国际园艺生产者协会(AIPH)批准,由中国政府主办、北京市承办的最高级别的世界园艺博览会,将于4月29日至10月7日在北京延庆举行,会期162天,预计参观人数不少于1600万人次。

本版稿件均据新华社

## 静脉曲张 脉管炎烂腿易致截肢

静脉曲张、脉管炎患者得病初期觉得不影响吃喝和工作,往往不重视而耽误最佳治疗时机,后期严重后出现瘙痒瘀黑,溃疡“老烂腿”等,严重者甚至导致截肢。

辽宁周围血管病专家李春鹏主任毕业于中国医科大学,中华中西医结合学会专业委员会委员,从事周围血管病临床研究治疗40余年。对治疗下肢静脉曲张、血栓性静脉炎、

深静脉血栓、脉管炎、动脉硬化闭塞症、糖尿病坏疽(老烂腿)等周围血管病研究治疗有较深的造诣和见解,愈后远期效果理想。

据悉,李春鹏主任采用高分子无

痛介入治疗技术,已使众多患者恢复了健康的双腿。其优点:(1)治疗只需30分钟,无创伤不住院,无痛苦,随治随走,不留疤痕,恢复快,费用低,不影响正常工作和生活。(2)伴有糖

尿病、高血压、心脏病等患者和爱美女性均适合这种方法治疗,不受年龄限制。

咨询预约热线:024-86742565

姜晓菲